

从暖春回到寒冬,只要一夜 今天气温秒降12℃ 明夜北部还要下雪

经历了阳光明媚的“春暖”,本周江苏要重新回到冬天的怀抱了。昨天,全省最高温冲上23℃,今天瞬间暴跌到10℃左右。低温将持续一周,最高气温基本在10℃左右,部分地区甚至低至5℃左右。气温不仅断崖式下跌,多地还将迎来降雨,沿淮、淮北地区明后天会下雪。冬春交接,天气剧烈变动。上周脱掉的秋裤、厚衣服,要重新穿回来了。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑



►昨天气温再度飙升,南京街头,一些年轻人出行开始轻装上阵
现代快报/ZAKER南京记者 吉星 摄

昨天全省最高温飙升至23℃

昨天,风真大,吹得头发乱飞睁不开眼。南京气象说,全省大风达到6至7级,树枝摇动,电线有声,举伞都有困难。这要搁寒冬,风这么大,非得像凛冽的刀一样划在脸上,刺骨地凉;但昨天是送暖的偏南风,即使风呼啦啦吹,也感觉不到丝毫凉意,还挺暖和。

天虽然不似前一天蓝,但阳光特别灿烂,多走几步,还会热出汗来。不少人脱了外套搭在胳膊上。江苏气象说,午后全省最高气温都在17℃以上,而大部分地区高温在20℃左右。由于锋前增温,南京的最高气温怒升到21到22℃,淮安盱眙甚至升到了23℃以上。天气这样暖,阳光这样好,梅花这样美,仿佛春姑娘已经到来,大地一片春意。

天气秒变,气温骤降超12℃

今天,风依然很大,甚至还会增强。不过,不是“暖风”而是“呼啸北风”。江苏气象发布大风警报和降温报告,北方有一股较强的冷空气正在东移南下,昨天14点,它的前锋已达铁岭、沧州、兰州一线,昨夜已经扫荡到江苏,今天全省就要受影响。舒服的偏南风,变成刺骨的北风,风力还增强到5到6级,阵风7级。早晨出门,就要防寒防风了。

冷空气一来,昨天飙升的高温,瞬间就“蔫”了。气象台说,最高温好像打了对折,以南京为例,昨天最高21℃左右,今天白天就跳水到10℃以下了。受此轮冷空气影响,预计昨天到今天,全省24小时气温最大降幅可达12℃以上。值得一提的是,受冷空气影响,今天南京气温出现“倒挂”现象,即最高温出现在凌晨。

明后天由于补充冷空气还将更冷,高温进一步下降,全省高温在10℃以下。后天,淮北地区只有4到5℃。不过大跳水的主要是最高气温,低温则是小幅下降。预计最低气温出现在明天,早晨淮北地区最低气温-2℃左右,其他地区3℃以下。

明夜起,淮北大雪南部下雨

更让人措手不及的是,昨天还春光明媚,转眼间就要下雪了!中央气象台预报,周一到周二,中东部地区将出现今年以来范围最大的雨雪天气过程。江苏也是一半下雪、一半下雨。根据目前的雨雪分界线,沿淮以南地区下雪是无望了。也就是说,南京、苏州、无锡等地的小伙伴们不要指望下雪了,只有雨。而沿淮及淮北地区将迎来降雪。

具体来看,今天白天沿江苏南地区阴有阵雨,由于前期温度高,说不定还有雷雨。不过很快就会转停。真正的雨雪过程从明天傍晚前后开始。明天白天天气转阴,傍晚到夜里西北部地区将有雨夹雪或雪,雨雪量小到中等。苏南地区小到中雨,其他地区则有中雨,局部大雨。雨雪量都不弱,提醒大家,明天下班早点回家,记得带伞。后天雨雪继续,沿淮和淮北地区仍有雨或雪,其他地区以小到中雨为主。路面湿滑,出行注意安全。

本周后半段天气就放晴了,但是低温将持续。前期由于雨雪,全省高温基本在10℃以下,后期随着放晴,高温将小幅上升,基本维持在10℃左右。本周防寒保暖是关键。什么时候再回暖?要等下周啦!

南京三日天气

今天 阴有小雨,东北风5到6级阵风7级,最低温4℃,白天最高温9℃
明天 多云转阴,傍晚到夜里阴有小到中雨,2~9℃
后天 白天阴有小到中雨,夜里阴转多云,3~8℃

渔民捕到野生中华鲟放归大海

快报讯(记者 王晓宇 通讯员 杨超)2月17日下午一点多,家住连云港市灌云县洋桥农场的徐先生在善后闸河道里捕鱼时,捕获了一条长约一米的大鱼,徐先生将鱼拉到岸边后发现,这条鱼像是国家一级重点保护野生动物中华鲟,随后立即报警。接到报警电话后,洋桥边防派出所的民警迅速赶到现场,经过鉴定发现,这条鱼确实是野生中华鲟,健康状况良好,没有受到任何伤害,可以放生。当天下午3点多,民警将中华鲟运到了灌云县洋桥农场东龙港海域,将其重新放回大海。



民警等将渔民捕获的野生中华鲟放生 网络图片

选举

费高云当选常州市人大常委会主任 丁纯当选为常州市市长

快报讯(记者 刘国庆)昨天下午,常州市十六届人大一次会议闭幕,费高云当选为市人大常委会主任,丁纯当选为市长。

会议以无记名投票方式进行了选举。费高云当选为常州市第十六届人大常委会主任,白云萍、李小平、陈建国、盛建良、蒋自平当选为副主任;高宏华当选为秘书长。

丁纯当选为常州市人民政府市长;曹佳中、方国强、史志军、常和平、梁一波、李林、许峥当选为副市长;张屹当选为常州市中级人民法院院长;葛志军当选为常州市人民检察院检察长(需报省人民检察院检察长提请省人大常委会批准)。在

全体代表的监督下,新一届常州市人大常委会组成人员和市人大常委会法制、财经委员会组成人员,常州市人民政府市长、副市长,市中级人民法院院长进行了庄严的宪法宣誓。

常州市委书记、市人大常委会主任费高云表示,将忠实履行宪法和法律赋予的职责,秉承历届市人大常委会的优良作风,充分发挥全体人大代表的主体作用,以更加扎实有效的工作,恪尽职守,不辱使命,回报各位代表和常州全市人民的殷切期望。

丁纯发言时表示,当选为常州市市长,深感使命光荣、责任重大。将用心用情、尽职尽责,不负重托、不辱使命。

警务

苏浙皖沪警方跨区域合作 去年抓获网上逃犯5772人

快报讯(通讯员 苏官新 记者 陶维洲)近日,苏浙皖沪三省一市公安机关区域警务合作第八次联席会议在南京召开,江苏省公安厅指挥中心通报警务合作工作情况。现代快报记者了解到,通报显示,2016年三省一市公安机关开展合作事项4.6万余件,联手破获刑事案件9540起,抓获网上逃犯5772名。

据介绍,三省一市公安机关开展区域警务合作已经多年,为维护长三角地区平安稳定、服务经济社会发展作出了重要贡献。去年三省一市公安机关区域警务合作常态化,并取得实效。在打击犯罪方面,深化案件联合侦办、嫌疑人布控查缉,线索转递核查机制建设,建立重大案件现场痕迹物证协查、串并制度,以及相关基础信息“点对点”联接渠道;在“猎狐

2016”“缉枪治爆”等专项行动中,加强合成作战,联合侦办一批重大案件。在治安管控方面,三省一市公安机关推进治安形势通报、情报信息交流合作,加强治安动态分析研判和矛盾纠纷联排联调工作。

2016年4月22日,江苏公安机关成功处置了靖江德桥化工仓储严重火灾事故,其间得到了上海、浙江公安消防部队的鼎力支持。6月17日,江苏省公安厅接浙江省公安厅“一男子被强行带走扣留在盐城”的通报后,立即部署盐城市公安局布控查缉,并于当日抓获4名犯罪嫌疑人,安全解救受害人。7月12日,安徽省公安厅接江苏省公安厅“一杀人犯罪嫌疑人驾车沿S38高速逃向安徽”的通报后,立即调度沿途4市公安机关进行布控,并于当晚抓获犯罪嫌疑人。

调查

大学生一项调研显示: 过半父母月消费比子女少

这两天,南京在校大学生将陆续迎来新学期。现代快报记者获悉,前不久,南京财经大学国际经贸学院的356名学生,带着一份特殊的寒假作业——在家里对自己父母的月收入 and 消费情况进行调研。结果显示,过半父母的月消费低于子女月消费。

据悉,在上学期结束前,南财国贸院的学生们收到一份特殊的寒假作业:回家了解父母的月收入以及月消费情况,再对比下自己在学校的月消费情况,从而谈谈自己的体会。快开学了,学生们陆续将自己的调查数据和心得发到老师的邮箱里。经过统计,此次共收集到有效问卷356份。其中,家庭月收入低于3000元的有32人,家庭月收入在3000-8000元的有146人,月收入在8000-15000元的有112人,此外,家庭月收入高于15000元的有66人。

根据学生的数据显示,大多数家庭的支出主要包括给孩子交学费、负担生活费、添置衣物,以及其他教育支出。而父母在自己身上的花费则不到给自己花费的三成。高收入家庭还会给子女买保险,支出旅行费。而低收入家庭父母最大开销是孩子的费用。

“统计后发现,很多父母的月开销低于子女的月生活费。比如有的子女在校月花费两三千,父母在家花费就一两千。有的子女月花费1000元左右,父母在家花费只有四五百,更少的甚至只有子女月消费的33.4%。”一位负责统计的学生告诉现代快报记者,不少学生在调查心得中表示,了解真相后,感觉挺心酸。差异这么大,“我们该反省下自己的消费观”。

通讯员 顾高菲
现代快报/ZAKER南京记者 俞月花